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ΠΡΟΣΩΠΑ

ΑΝΤΩΝΙΑ: 34 χρονών 

ΜΙΧΑΛΗΣ: 65 χρονών

* Οι ηθοποιοί µπορεί να είναι και περισσότεροι ανάλογα µε την σκέψη και την οπτική του 
κάθε δηµιουργού. 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

Δεν υπάρχουν ιδιαίτερες σκηνοθετικές οδηγίες έτσι ώστε η κάθε δηµιουργική οµάδα να 
φτιάξει τον δικό της χωρόχρονο. 
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ΕΙΚΟΝΑ ΤΕΤΑΡΤΗ

ΑΝΤΩΝΙΑ: Το 74 εζωντάνεψε όταν εχτύπησε το τηλέφωνο. 

ΜΙΧΑΛΗΣ: Το 74 ήρτε τζιαι ήβρε µας όταν ανοίξαν τα οδοφράγµατα. Ήθελαµε να 
πάµε σπίτι µας, στο χωρκό µας. 

ΑΝΤΩΝΙΑ: «Μάµµα, γιατί κλαίεις, τι έγινε; Μάµµα;»
«Ο πα-ππάς, ε-εβρέθηκε, ήβραν τα οστά του, Αντωνία. 

Παύση

Αντωνία ακούεις µε;»
(µηχανική απάντηση) «Ναι ναι, ερκούµαστε»
Εν λες τζιαι έφυε η γη κάτω που τα πόθκια µου.
Ο παπάς µου εβρέθηκε τζιαι εν πεθαµένος. Τζιαι τον εκλάψαµε λες 
τζιαι επέθανε τζίνη ακριβώς τη στιγµή ίσως γιατί επέθανε η ελπίδα 
τζιαι ήρτε η πραγµατικότητα τζιαι σε ποιον αρέσκει τούτη η 
πραγµατικότητα έτσι όπως ένει; 

ΜΙΧΑΛΗΣ: Όσο εκοντεύκαµε στο χωρκό µας, ο νους µου ήταν να σπάσει.. 
Εκαρτερούσα να δω τα πράµατα έτσι όπως τα άφησα πριν φύουµε. 
Αλλά η πραγµατικότητα ήταν άλλη, ούλλα τόσο γνωριµά µα τζιαι 
τόσο ξένα. 

ΑΝΤΩΝΙΑ: Εν έβαλα µαύρα, έβαλα το αγαπηµένο µου φόρεµα, τα αγαπηµένα µου 
παπούτσια, έπιασα την αγαπηµένη µου τσάντα τζιαι επήα να πιάσω 
την µάµµα µου να πάµε. 

Η µάµµα µου είδε µε περίεργα, «Θέλω να µε δει όµορφη ο παπάς» 

Τζιαι έπιασε µου το σιέρι τζιαι είπε µου “θα είµαστε δυνατές εντάξει;” 

“Ναι, θα µε δει τζιαι όµορφη, τζιαι δυνατήν ο παπάς.” 

Εγύρισα τζιαι είδα την φωτογραφία του, εχάθηκα στα µάθκια του, 
έγινα ξανά 5 χρονών, τζιαι τούτη την φορά ο Άη Βασίλης έφερε µου 
τον. 

ΜΙΧΑΛΗΣ: Έγινα ξανά 25 χρονών. Η καρκιά µου µόλις εµπήκαµε του χωρκού 
ενόµιζα εννά πεταχτεί έξω που το στήθος µου. 

ΑΝΤΩΝΙΑ: Εφτάσαµε στο ανθρωπολογικό να δούµε τον παπά η καρδία µου 
εχτυπούσε δυνατά. 

Μπαίνουµε µέσα, βλέπω τα οστά. Βλέπω για πρώτη φορά τον παπά 
µου. Τα µάθκια µου καρφώνουνται στα µάθκια του. Ψάχνω να βρω τα 
µάθκια που έβλεπα στην φωτογραφία, αλλά εν θκυο τρύπες τωρά. 
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ΜΙΧΑΛΗΣ: Γυρεύκουµε το σπίτι µας. Κάµουµε γυρούς, ξανά τζιαι ξανά. Αλλά εν 
θώρω το σπίτι µας, το αυτοκίνητο πάντα σε µια χωράφα. Το σπίτι µας 
εν απλά χώµα τωρά; 

ΑΝΤΩΝΙΑ: Χαϊδεύω το µέτωπο του, 

«Παπά, είµαι η Αντωνία, η κόρη σου, τζιαι τούτος ο Γιώργος ο άντρας 
µου» 

Που µωρό, ονειρεύκουµουν τούτη τη συνάντηση. Τζιαι εσυνάντησα 
τον, είδα τα κόκκαλα του να θυµίζουν άνθρωπο, να θυµίζουν τον παπά 
µου αλλά εν ήταν ο παπάς. 

Εδώσαν µας τα προσωπικά του αντικείµενα, όταν είδα τα ρούχα του, 
έπιασα στα σιέρκα µου το πουκάµισο του, αγκάλιασα το όπως εννά 
αγκάλιαζα τον ίδιο, εµύρισα το, να µυρίσω τον παπά µου αλλά εν 
εµύριζε τίποτε. 

.....

ΜΙΧΑΛΗΣ: Λαλώ του γιού µου ξανα δώσε γυρό κάτι κάµουµε λάθος τζιαι οδήγα πιο 
σιγά. 

Βλέπω το συνεργατικό µας ετοιµόρροπο, που το συνεργατικό τρίτο 
στρίψιµο δεξιά, πρώτο αριστερά τζιαι στα 100 µέτρα το σπίτι µας τζιαι 
πάραδιπλα το πελεκανιό. 

Τίποτε. Μόνο τζίνη η χωράφα. 

Μπαίνω µες την χωράφα, πιάνω το χώµα στα σιέρκα µου. 

Θωρώ ένα κορµό δέντρου. 

Τζίζω το, τούτη εν η πορτοκαλιά που εφύτεψα, όταν εγεννήθηκες εσύ 
γιέ µου. Αλλά µόνο ο κορµός έµεινε. 

Τζιαι δίπλα µια λεµονιά για σένα κόρη µου αλλά εξεριζώσαν την τζιαι 
ξεκινώ τζιαι περπατώ µες την χωράφα τζιαι εξηγώ των παιθκιών µου 
τζιαι των αγγονιών µου που ήταν το καθετί, η κουζίνα, η σάλα, η αυλή 
τζιαι στα σιέρκα µου εκράτουν κλειθκιά µα εν είχα τίποτε να ανοίξω. 
Τίποτε. 

Εν ήβρα τίποτε που το σπίτι ή το πελεκανιό µας. 

Επήαµε στο περβόλι µας τζιαι ήβραµε τα ούλα κατάξερα, ήταν 
παράδεισος κάποτε το περβόλι µου.. Αχ.. 

Το µόνο που ήταν στον τόπο του ήταν τζίνη η ελιά στον 
Πενταδάχτυλο. 
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ΜΙΧΑΛΗΣ (cont'd): Τζίνη έσκτετουν τζιαµέ να µου θυµίζει τι έγινε, τι επέρασα, τι έζησα 
τζιπάνω στο βουνά, άµπα τζιαι ξεχάσω. 

Αγκάλιασα την γεναίκα µου.

ΑΝΤΩΝΙΑ: Αγκάλιασα την µάµµα µου

Α+Μ: Τζιαι εκλάψαµε µαζί

ΜΙΧΑΛΗΣ: Είδα την για πρώτη φορά να σπάζει µπροστά µου 

ΑΝΤΩΝΙΑ: Εν ήταν δυνατή για πρώτη φορά. 

ΜΙΧΑΛΗΣ: Εκλάψαµε για τη ζωή που χάσαµε

ΑΝΤΩΝΙΑ: Πενθήσαµε τον παπά για πρώτη φορά.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Πρόσφυγες τζιαµέ που ζούµε τζιαι ξένοι στον τόπο µας. 

ΑΝΤΩΝΙΑ: Ανάθεµα στο πόλεµο.

ΜΙΧΑΛΗΣ: Ανάθεµα στους αίτιους. 


